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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesstéség és kiadóhivatal: 
iétoralJaBjbaly, Pőtér 6 es4m.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —- 

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

KOSSUTH LAJOS SZOBRA.
Zemplénvármegye közönsége 

vasárnap egy régi, sok esztendős 
tartozását rótta le. Szobrot állí­
tott a mindannyiunk Zemplén föld­
jéről való édes apjának és a ne­
mes emlékezések szárnyán szállt 
az állitat, ünnepi zengzetekkel 
szólalt meg az örök eszmények, 
a legigazabb ideálok előtt való 
hódolat, amikor a vármegye kö­
zönsége vasárnap átadta Kossuth 
Lajos ércbe öntött szobrát a nyil­
vánosságnak. Csudálatosán, va­
lami áldó harmóniával zendültek 
föl a himnuszok és az ünnepi 
színek s a vasárnap minden ünne­
pélyessége fölé odarajzolódtak 
az elmúlt idők káprázatai, amikor 
egy zempléni fiú a csillagokba 
fogódzott és végigcsinálva a his­
tória egyik legendásan szép és 
a vértanuaágában apostoli fejeze- 
zetét, minden magyarok örök 
életet élő, halhatatlan édes ap­
jává lett.

Nincs most itt az elismerő 
szónak helye. Zemplénvármegye 
csak a kötelességének tett eleget 
és ezt a kötelességet az igaz, 
szeplőtlen hazafíui érzés diktálta.
A lelkekben él és minden tudatba 
kristályos tisztán vésődött bele 
a Kossuth Lajos históriai jelen­
tősége : ;ez a föld, melyet ezer 
esztendőnek könnye, vére. har- 
matozott meg minden atomjában, 
a Kossuth Lajos elszántságaival 
született újjá. Messiási küldetés 
volt az ő küldetése és az élete 
sora evangelioma kell, hogy le­
gyen minden hazafiságnak. A dia­
dalmas s szinte már-már miiko­
szinak tetsző förgeteg egy egész 
világot döntött romba és a romo­
kon az uj Magyarország épült 
meg: ezt jelenti a magyar tör­
ténelemben Kossuth Lajos és az 
idők távolán át mind bőségeseb­
ben, mind igazabb gazdasággal 
hajt ki a lelkekből az imádság, 
mely iiletődött szóval mond ál­
dást a Kossuth Lajos emlékeze­
tére. „ ,

Zemplénvármegye közönsége 
hü marad a históriai tradíciók koz. 
Hálásan, igaz hittel járult az ércbe 
öntött szobor elé, mely ott áll 
az ódon a történelmi jelentőség 
vármegyeháza előtt. A lel e 
ünnepe volt a vasárnapi nap 8 
áhítattá mélyült minden hódolat, 
melylyel a Kossuth Lajos emlé­
kezete elé járultunk. Egyazon 
elszántságban dobbant össze mm- 
denik szív és a tekintetek súg r 
zásán kigyulladt a lelkesed s, 
mely mindörökkön szentnek tudja

a Kossuth Lajos izenetét... És 
áll már a hatvanharmadik Kossuth- 
szobor és ahogy rájuk szitálja 
minden ragyogását a múlt, vala­
hogy úgy érezzük, hogy abban 
a hatvanhárom Kossuth-szobor­
ban az igaz hittel való hadako­
zásra mindenkoron elszánt Ma­
gyarország lelke dobog . . .

*
Az igaz bensőséggel, igaz áhí­

tatokkal lefolyt ünnepség részleteiről a 
következő tudósításaink számolnak be.

*

fi Kossuth-szobor leleplezése.
Már szombatra ünnepi köntöst 

öltött a város. Mindenfeléiről nemzeti 
szinü lobogó fogadja a tekintetet, az 
erkélyek és ablakok virággal, drapé­
riákkal pompáznak és háromszinü 
szalagok kigyózzák végig a villany- 
oszlopokat. A vármegyeháza előtt 
szürke leplekbe bontottan áll a Kos­
suth szobor s körötte sok Ízléssel, 
ügyesen van díszítve a főtér. És vé­
gig egy merő ünnepi zsongás a vá­
ros : csupa lelkes szín s csupa fiata­
los kedvű ujongás.

Szombaton este hét óra tájban 
fekete tömegekben önti el a közön­
ség a vonathoz vezető útvonalakat. 
És ahogy hangos zsongással, elevenen 
él az utca, mindegyre markánsabban 
bontakoznak ki a vasárnapi ünnepség 
körvonalai. Izgalmasan, sok lázzal 
várja Ujhely a vendégeit: Kossuth 
Ferenc s gróf Apponyi Albert veze­
tése alatt már szombaton este meg­
érkeztek a függetlenségi párt tagjai 
s megjött a társtörvényhatóságok ki­
küldötteinek jórésze. Kossuth és Ap­
ponyi Meczner Béla vendégei voltak. 
Vasárnap reggel megjöttek a nemzeti 
munkapárt küldöttei is — élükön 
Kazy József földművelésügyi á lam- 
titkárral, országgyűlési képviselőnk­
kel, akit Meczner Gyula főispán lá­
tott vendégéül. A főrendiház képvi­
seletében Dókus Ernő, gróf tMailáth 
József, Meczner Béla s gróf Zichy 
Károly, mig a képviselőház részéről 
Almássy László, gróf Apponyi Albert, 
Bernáth Béla, Bottlik István, Csemez 
István, Csuzy Pál, Csuha István Ge­
deon Aladár, Hartner Géza, dr. Han­
tos Elemér, gróf Haller József, Jármy 
István, Kazy József, Kende Péter, 
Kossuth Ferenc, Kovácsy Kálmán, 
T nvás7v Márton, Melczer László, 
Molnár Béla, Münnich Kálmán, Me- 
zőssy Béla, Nadányi Gyula, Nehre- 
beczky György, Osiffy Lajos P»“" 
Gyula, Palugyay Móric, Reok 
Szalay László, Szalkay Sándor, Sze- 
benyAntal, gróf Somssich ThaméL 
Török Kálmán, Kovách GyuHi és 
Preszly Elemér országgyűlési képvi 
selők vettek részt az ünnepségen. y 
Budapest székesfőváros képviselej- 
hfin Antal Gyula tanácsos jött le. 
Nagy számmal képviseltették magú- 
katfa leleplezésen a társtörvényható- 
ságok ~ megbízottjaik névsorát leg­
utóbbi számunkban adtuk és nagy 
számmal vonultak fel az ünnepségre

osztatlanul minden felekezeti, ku

turális és politikai különbség nélkül 
— a hivatalos és a társadalmi Zem- 
plőnvármegye küldöttjei. És ezrekre 
menő tömeg állta körül vasárnap reg­
gel a Kossuth Lajos szobrát és sok 
ezer szív dobbanásán kapott erőre az 
ujongó himnus, mely az ércszobor 
elébe vitte a mindannyinak hódolatát.

A szobor előtt ünnepi sátor ál­
lott, melyben a főrendiház és a kép­
viselőház tagjai kaptak helyet. A sá­
tor körül csoportosultak a küldöttsé­
gek : mind diszmagyarban, fekete 
frakkban. Közvetlen a szobor köze­
lében néhány pad húzódott és ott ül­
tek elegánsan, pompázatosán Ujhely 
asszonyai, leányai, is lelkesen, öt-hat 
ezer főnyire menő tömeggel gyűrűzte 
körül a szobor közvetlen környezetét 
a közönség: az arcokon ott ég a lel­
kesedés, a szemekben az áhitat tüze 
ragyog. És hihetetlenül ügyesen a 
publikum sorai közt hol itt, hol ott 
bukkan fel egy fekete szakállas ur: 
Jellfy Gyula, egy fényképező-masina 
van a kezében és sorra örökíti meg 
az ünnepség kiemelkedőbb mozzana­
tait. Igazán amerikai stílusban, pom­
pás élelmességgel dolgozik és a fo­
tográfiák sorra jönnek majd a vasár­
napi képes lapokban. A hatalmas, 
szinte beláthatatlan tömeg folytono­
san hullámzik, minden szó, minden 
hang valami döbbenetes zsongásban 
olvad össze s csak akkor lesz csend, 
mikor kezdetét veszi az ünnepi aktus.

A főispán megnyitója.

Ragyogóan kék volt az ég. Messzi 
távolokban sem volt sehol semmi 
nyoma felhőnek és a nap mintha ara­
nyat locsolna, olyan tisztán szikráz- 
tatta rá a maga sugarait az ünneplő 
városra. Pontban 9 órakor Meczner 
Gyula főispán fekete diszmagyaiban 
az ünneplő sátor elő állott és a par­
lament két házának küldöttjei elé 
fordulva, messzire zengő hangon, lel­
kes hévvel mondotta el az ünnepi 
megnyitót:

Zemplénvármegye közönsége saját 
áldozatkészségéből és közadakozásból 
nagy szülöttjének, Kossuth Lajosnak 
szobrot emelt. A szobor előttünk áll 
s ez ünnepi pillanatokban leleplezésre 
vár. Zemplénvármegye múltjához, hír­
nevéhez méltóan járt el s hazafiui leg­
szebb kötelességet teljesített, midőn 
1900. évi december hó 28-án megtar­
tott közgyűlésében a szoboremelést 
pártkülönbség nélkül lelkesedéssel el­
határozta. Ezen kötelességteljesitése 
már szinte adósságszámba ment. Ha­
sonló adósság lerovása még többszö­
rösen terheli vármegyénk közönségét. 
Már a honfoglalás idejében a »hadak 
utjául* szolgált a Tisza Bodrog, a 
gyászosemlékü Sajó és Hcrnádfolyók 
habjai által csókolt, a természet álta 
hegyein, völgyein, rónáin szépséggel, 
gazdagsággal megáldott vármegyének 
földje gazdag volt nagy férfiakban, 
hősökben és vezérekben is — kik 
nemzetökre fényt és dicsőséget árasztva 
— kimagasló helyet követelnek ne­
vüknek a nemzet és az egész müveit 
világ történetében és szent örökségül 
hagyták nemzetükre a hazaszeretetei, 
a törvényhez, alkotmányhoz és szabad­
sághoz való törhetlen ragaszkodást s

a hazáért mindent feláldozni tudást.
Az adósság lerovása sorrendben követ­
kezni fog. A nemes vármegye közön­
ségének elhatározásából már le van 
rakva az alap a dicsőült fejedelem, II. 
Rákóczi Ferenc lovasszobrának az 
újonnan építendő vármegyeház előtt 
leendő felállítására, hogy a Haza, Al­
kotmány és Szabadságért mindenüket 
feláldozott két lánglelkü hős és hazafi, 
itt közvetlen közelségben emlékeikkel 
világítsák be a múltat s intsenek a 
jövendőre; épp oly bizonyossággal 
követni fogja ezeket a vármegye és a 
nemzet azon történelmi nagy férfiának, 
Andrássy Gyula grófnak szobra is, ki 
a fájó múltat szerencsés kézzel össze­
kötötte a jelennel — midőn egy dicső­
ségesen uralkodó — mint embert is 
az egész világ által nagynak tisztelt 
bölcs fejedelem uralkodása alatt, a 
hűséges nemzet a törvény és alkot­
mány tiszteletében koronás királyával 
összeforr! Nagy ünnepet ül ma Zem­
plénvármegye közönsége, ennek min­
den rendű és rangú lakosa, midőn az 
egyik legnagyobb fiának emelt szobor 
előtt összegyülekezve Istentől áldást 
rebeg annak emlékére. Örvendezve kő- 
szöntjük önöket, kik ezen nagy ünne­
pünkön megjelenésökkel minket meg­
tisztelni kegyesek voltak, hogy erő­
sítve és erősbödve hazaszeretetben, 
nagyjaink kultuszában velünk egyesül­
jenek. Megilletődéssel üdvözlöm a nagy 
hazafinak köztünk megjelent fiát 
Kossuth Ferencet, a dicsőült atyának 
nagy erényeit örökölt méltó fiút, 
kit a haza és nemzet igaz szeretettel 
vesz körül. Mély hálaérzettel üdvözlöm 
a magyar törvényhozás mindkét házá­
nak képviseletében megjelent nagy­
érdemű képviselőket és méltóságos fő­
rendeket, kik megjelenésökkel kegyc- 
letes ünnepünknek jelentőségét, fényét 
és díszét emelni kegyesek. Szeretettel 
üdvözlöm a testvértörvényhatóságok, 
a sajtó, a művészet, a felekezetek, a 
tudományos intézetek, társulatok, egye­
sületek küldötteit és képviselőit s a 
szobrot alkotott művészeket. Tisztelet- 
teljesen üdvözlöm az ünneplő közönség 
minden egyes tagját. Igen tisztelt ün­
neplő közönség 1 Nyissuk meg a ke­
gyeletnek sziveinket. Emeljük lel gon­
dolatainkat, fohászkodjunk a magyarok 
Istenéhez, hogy nyújtsa védőkarját 
Árpád nemzetének. Az ünnepélyt meg­
nyitom.
(A esobor története.)

A frenetikus hatással járt, len­
dületes megnyitó után dr. Hornyay 
Béla, a szobor-bizottság alelnöke is­
mertette a Kossuth-szobor felállításá­
nak történetét. A minden részletre 
kiterjedő s az adataiban históriai be­
csű megemlékezés híven adott számot 
arról a lelkes munkáról, melylyel 
Zemplénvármegye dolgozott hosszú 
esztendőkön át azon, hogy méltó szob­
rot állíthasson nagy fiának. Az éljen­
zés elcsittulta után Meczner Béla 
ment fel az emelvényre és elmondotta 
tüzesen, sok ifjonti lelkesedéssel az 
ünnepi beszédét:
(Meoxner Béla beeséde.)

A kegyelet, hála ős a múltaknak 
nagy emlékei újulnak fel szivemben, 
midőn ezen emlékszobor előtt meg-
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állok, melyet Zemplénvármegye ha­
zafias közönsége a magyar haza egyik 
legnagyobb fiának, vármegyénk szü­
löttjének, Kossuth Lajosnak emelt. 
— Kossuth Lajos ma már nem 
egy családé, nem egy vármegyéé, 
Kossuth Lajost ma az egész magyar 
nemzet magáénak vallja s reá min­
den hazafias érzésű magyar honpol­
gár csak hálával és kegyelettel gon­
dolhat. Hazánk iránt teljesített haza­
fias munkálkodását és nagy alkotá­
sait az egész magyar nemzet hálatelt 
szívvel ismeri el. És mégis minket 
Zemplénvármegye lakosait Kossuth 
Lajos emléke kettős örömmel és büsz­
keséggel tölt el, hiszen itt született 
ő Zempiénvármegyében, itt Sátor­
aljaújhely város falai között élte át 
fiatal korának legszebb éveit. Nagy 
alkotásainak, hazafias tetteinek ösz- 
szes gondolatai Zemplénvármegyével 
vannak szorosan összefűzve, összeol­
vadva. És ha végigtekintünk ezen a 
díszes közönségen, látjuk azt, hogy 
ezen kegyeletes ünnepélyünkön nem­
csak Zemplénvármegyének ezrei je­
lentek meg, de eljöttek messze föld­
ről, hazánk távol vidékéről számosán, 
hogy velünk együtt érezve, kegyele­
tük" adóját ők is lerójják. — Látva 
azon mély meghatottságot, mély meg 
iiletődést, mely minden egyes ember 
arcán átömíik, méltán fogalmat nyer­
hetünk azon tiszteletről, rajongásig 
terjedő szerétéiről, melyet a magyar 
nemzet minden igaz hü fia hazánk 
egykori kormányzójának, korszakal­
kotójának, Kossuth Lajosnak neve 
iránt érez. Kossuth Lajos életének s 
munkálkodásának ereje az egyenlő­
ség, testvériség nagy eszméjének meg­
valósításában és hazaszeretetének 
nagyságában összpontosul. Tevékeny­
ségének és nagy alkotásainak min­
den egyes ténye oda irányul, hogy a 
szeretett magyar hazát boldognak, 
szabadnak és függetlennek teremt­
hesse meg. — Kossuth Lajos neve a 
múlt században már a harmincas 
évek végén kezdett ismeretes lenni. 
A 40-es évek elején pedig teljesen 
népszerűvé vált.

Valóban igen nehéz dolog a 48 
előtti időket a maga teljességében 
visszaidézni, hiszen akik ezen időket 
átélték s mai napon még életben van­
nak, ma már ezen korszakról teljes 
képet alkotni alig képesek. A 48 
előtti időszak a tespedés, a maradi- 
ság, a kiváltságosak korszaka volt, 
a jobbágyság felszabadítása, a ma­
gyar nép alkotmányos jogainak ér­
vényesülése és a többi korszerű re­
formok, miként egy ideális, de a kö­
zeljövőben meg nem valósítható álom 
tűnt fel sokaknak szemei előtt. Egy 
nagy szellemi képzettségű, nagy lelki 
erővel s tekintélylyel biró férfiúnak 
kellett tehát felszínre kerülni, hogy 
a magyar nemzetet egy nagy átala­
kuláson keresztül vezethesse. Ennek 
a nehéz, de eszményileg fenséges 
nemzeti ügynek megvalósiiását akarta 
Kossuth Lajos keresztülvivni s mint 
Pestvármegye követe, 1847-ben kez­
dette meg nagy müvét s óhajtott 
magyar hazánkban egy újjászületett 
alkotmányos rendszert megteremteni. 
Végre lángoló hazaszeretete, szónoki 
tehetségének ereje több elvtársainak 
segélye és a március 15 én létrejött 
hazafias mozgalom létrehozta az al­
kotmányos eszmék diadalát. A job 
bágyság felszabadhatott, a magyar 
nép alkotmányos jogai érvényesültek, 
a vallásegyenlőség és vallásszabad­
ság törvényben nyert kifejezést s a 
magyar sajtó fennen hirdette és ün­
nepelte fényes diadalát. Nem hiába 
mondotta gróf Batthyány Lajos, Ma­
gyarország első alkotmányos minisz­
terelnöke : „Hazánkban az alkotmá­
nyos szabadság és ennek biztosítéka 
most Kossuth nevével van össze­
forrva." És méltán, mert az egész 
magyar nemzet hálatelt szívvel ismeri 
el, hogy a 48-as törvények hazánk­
ban egy uj korszakot teremtettek meg 
s ennek megalkotója iegnagyobbrész- 
ben Kossuth Lajos volt. Azért a ma­
gyar nép milliói Kossuth nevét őszinte 
kegyelettel foglalhatják imájukba.

(A legelső magyar demokrata.)
Állíthatom tehát azt, hogy a leg­

első igazi magyar demokrata, a szó 
legnemesebb értelmében véve: Kos­
suth Lajos volt. Ki, mint a magyar 
népnek igazi barátja azt Ieigázott, 
alárendelt helyzetéből felszabadította 
a a magyar népet bevezette az al­
kotmány sáncaiba. Tette pedig ezt 
azon mély meggyőződésből, azon ne­
mes intencióból, hogy a magyar nép 
alkotmányos jogainak érvényesülése 
a magyar haza felvirágzását és bol­
dogságát, a nemzeti egység megerő­
södését és megszilárdítását fogja meg­
teremteni. Hogy Kossuth Lajos mily 
bölcs eiőlátással bírt s a magyar 
népbe helyezett bizalma mily szép 
jutalmat nyert, ezt legfényesebben 
igazolja a 48-iki szabadságharc tör 
ténete, amidőn a kibontott nemzeti 
színű zászló alá a magyar nép fiai 
mint egy szív, egy lélek vonultak fel.

A világtörténet lapjain, a haza­
szeretetnek, a haza iránti lelkesedés­
nek és áldozatkészségnek alig talál­
hatjuk fel meghatóbb és fényesebb 
példáját, mint aminőt a magyar sza­
badságharc alatt 1848-ban a magyar 
nemzet volt képes felmutatni. A lel­
kesedésnek, a haza iránti szeretetnek 
ezen dicső fenséges tényei Kossuth 
Lajos nevével vannak összeforrva. 
Hogy a Kossuth név mily nagy he­
lyet foglalt el a magyar nép szivében, 
legjobban igazolja azon hazafias nem­
zeti dal, amely Kossuth Lajos nevé­
vel kezdődik. És amidőn e dalnak 
minden egyes versszaka a haza élte­
tésével végződik, nem nyílt bizony­
sága-e annak, hogy a magyar haza 
fogalma, a haza boldogsága, jövője, a 
magyar nép szivében Kossuth Lajos 
nevével volt összeforrva ? — E mai 
napon, midőn Kossuth Lajos iránt 
érzett kegyel-tünknek emlékét ünne­
peljük, mintegy varázsálom gyanánt 
vonulnak el szemeim előtt azon di­
cső, hazafias, fényes tettek, melyeket 
a magyar nemzet fiai vívtak hazánk 
szabadságáért s szemeim elé tárulnak 
azon hazafias tények, melyeket Kos­
suth Lajos érvényesített a veszélyben 
levő haza érdekében. Látjuk őt szó­
val, tettel munkálkodni a magyar 
haza boldogságáért. Látjuk tekintély­
ben, hatalomban és népszerűségben, 
mikép emelkedik fokról-fokra a nem­
zet előtt. Előbb, mint a magyar haza 
pénzügyminisztere, majd később, mint 
Magyarország kormányzója miként 
küzd és tevékenykedik a magyar haza 
függetlenségéért. — Látjuk, miként 
emelkednek fel egyetlen szavára had­
seregek. Midőn 200,000 katonát kér 
a nemzeti hadsereg részére az ország­
gyűléstől, a ház tagjai egyhangúan 
leikesedéssdl kiáltják: Megadjuk. — 
Majd mintegy ködfátyolon keresztül 
vonulnak el szemeim előtt azon le- 
gendaszerü, fényes, diadalmas ütkö­
zetek, ^melyeket a magyar nemzeti 
hadsereg hősies lelkesedéssel, dicső­
séggel vívott meg a számra nézve 
sokkal nagyobb ellenséggel, a haza 
szent nevében. Majd később elborult 
szívvel látjuk egy idegen nagyhata­
lomnak óriási nagy hadseregét ha­
zánkba beözönleni. Látjuk porba ti- 
portatni a nemzeti zászlót, látjuk leg­
szentebb alakjainkat üldöztetve, me­
nekülve fogságba vittetni. És még 
ekkor is a letiport, a Ieigázott, hazá­
jából kiüldözött magyarnak csak egy 
kérése, fohásza volt a menyek Urá­
hoz, hogy ezt a sokat szenvedett édes 
magyar hazát, a haza atyját, a haza 
védelmezőjét: Kossuth Lajost vegye 
oltalmába, vegye védelmébe. Hiszen 
épen a legválságosabb, a leggyászo­
sabb időben Kossuth Lajos hazasze­
retete, Kossuth Lajos hivó szava éb 
resztette fel a magyar nemzetet le­
targikus álmából s tanította meg a 
magyart hőn és lángolón szeretni 
hazát és nemzetet. -— A szabadság- 
harc azonban szomorú véget ért. A 
hazai vezérei, nagyjai, kiket el nem 
fogtak, külföldre menekültek. — Ez 
utóbbi szomorú sors érte Kossuth 
Lajost is: hontalanná lett. Az em­
beri érzésnek, a férfiúi kedélynek ha­
tása legtöbbször abban a szomorú

valóságban szokott megnyilatkozni, 
hogyha eszményeink széjjelfoszlanak, 
vágyaink, reményeink nem valósul­
hatnak meg; az emberi akaraterő 
megbénul, előáll a nemtörődés, előáll 
az apáthia. Kossuth Lajos ebben is 
kimagaslott mindenek felett. Bizonyára 
hazája szerencsétlenségén senki sem 
hullatott nálánál gyászosabb és ke­
serűbb könnyeket. De hontalanságá­
ban is átérezte azt a magasztos fel­
adatot, melynek megoldása ő reája 
vár, ismerte hazája iránti kötelessé­
gét s nem engedte meg, hogy a tel­
jes csüggedés szivén erőt vehessen. 
Mint hontalan, mint száműzött híven 
és teljes buzgalommal folytatta ha­
zája érdekében megkezdett munkál­
kodását. Minden támogatás, minden 
anyagi segély nélkül teljesen saját 
erejére támaszkodva kísérletté meg 
a magyar hazát szomorú helyzetéből 
kiszabadítani. Bejárta Angol-, Oiasz- 
Törökországot és Amerikát. Hazasze­
retetének nagyságát és erejét latba 
vetve tárta fel a magyar haza szo­
morú helyzetét s hívta fel a magyar 
nemzetre a külföld figyelmét. Hogy 
minő akaraterővel és szónoki tehet­
séggel volt a Gondviselés által meg­
áldva s m;nő tekintélye volt a kül­
föld előtt, ennek legfényesebb bizo­
nyítékát látjuk azon sikerben, melyet 
1859-ben Londonban ért el, amidőn 
is szónoki erejével és hevével egy­
maga képes volt az akkori angol 
kormányt megbuktatni.

Fájdalom, az a szomorú végzet, 
az a végzetes balsors, mely a sze­
gény magyar nemzetet évszázadok 
óta üldözi, mintegy sötét gyászlepel 
ismét megjelent. — Kossuth Lajost 
mindenütt a legnagyobb rokonszenv- 
vel és részvéttel fogadták, úgy, hogy 
az adott ígéretek a legszebb reményt 
ébreszti t.ék fel szivében. Do az 
ígéretek teljesen feledésbe mentek, 
beváltva sohasem lettek s a szegény 
hontalannak reményei lassankint szé- 
jelfoszlottak, mint köd és pára. Éle­
tének végéig idegen földön maradt. 
Soha senkitől semmit sem kért, soha 
senkitől semmit el nem fogadott. 
Magát és családját munkat-rejével, 
irói tollával és képzettsége nagyságá­
val tartotta fel. Ekkor irta meg em­
lékiratait az Emigrációról, melyben 
úgy a haza múltjának szomorú sor­
sát, mint hazaszeretetének és tevé­
kenysége nagyságát, mintegy élőké­
pet tárta a magyar nemzet szemei 
elé. A mennyei gondviselés magas 
kort engedett neki elérni. S midőn 
1894. március havában külföldön el­
halt, a nemzeti kegyelet hült tete­
meit az ország szivébe, Budapest fő 
és székvárosába hozatta s a magyar 
nemzet milliói oly temetést rendeztek 
részére, aminőhöz hasonlót a világ- 
történelemben idáig egy nemzet sem 
volt képes a múltban felmutatni. És 
hogyha az a sok őszinte igaz köny, 
mely a magyar nemzet millióinak 
szemeiből e gyásznapon kiömlött, 
gyöngyharmattá válva szált volna fel 
a menyek Urához, bizonyára csak 
áldással, igaz hü szeretettel borította 
volna be e nagy férfiú ravatalát.
(A magyar hazáért.)

Röviden vázolva, ez volt Kossuth 
Lajos élete. Dicső emlékezetű szabad­
sághősünknek, II. Rákóczi Ferencnek, 
méltó utódja. Hiszen ő is, mint Rá­
kóczi Ferenc, a magyar haza szabad­
ságáért és függetlenségéért bontotta 
ki a nemzetiszinü zászlót, a hatalom, 
a balsors és az egyenetlenség viszálya 
őt is elnyomta. S miként dicső elődje, 
II. Rákóczi Ferenc, ő is mint honta­
lan, idegen földön fejezte be életét. 
De Zemplónvármegye, Rákóczi és 
Kossuth vármegyéje, a magyar haza 
két nagy emberének és Zemplénvár- 
megye szülöttének emlékét kegyelet­
tel őrzi meg s mi, zemplénvárme- 
gyeiek szivünkben oltárt állítunk, e 
két nagy férfiú hazaszeretetének, di­
csőségének és szenvedésének nagysá­
gát mintegy Pantheonba zárjuk be. 
Kossuth Lajosnak, Magyarország volt 
kormányzójának, vármegyénk szülött­
jének emelte Zemplénvármegye ha­
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zafias közönsége e díszes emléket, 
hogy kegyeletének érzését, mint lát­
ható képét szemlélhesse minden idő­
ben. Itt áll tehát hazánk e nagy fiá­
nak emléke. Zemplénvármegye kegye­
letének látható példája. Éz emléket 
látva, a költő szavai jutnak ajkaimra: 
„Oldódjatok ti megkövült tagok s te 
elnyomott szó hagyd el börtönöd."

Zemplénvármegye Közönsége 1 
Szeretett Polgártársaim ! Ha a hazánk 
jövőérti csüggedés akar erőt venni 
szivetekben s hatja át belsőtöket, ide 
jöjjetek, ide zarándokoljatok: az em­
lékezetnek eme kegyeletes, bő forrá­
sából merítsetek erőt és kitartást 
arra, hogy a haza jövőjén elcsüg­
gedni soha sem szabad. S unokáink 
unokái, kik a szabadsághős tetteit 
már csak a történelem lapjaiból fog­
ják megismerhetni, idejöjjenek, itt 
tanulják meg s mintegy utánzó pél- 
daadásképen zárják sziveikbe, miként 
kell önzetlenül küzdeni, tűrni, szen­
vedni az édes magyar hazáért. A 
szabadságharc szomorú vége után, 
midőn Kossuth Lajos idegen földre 
menekült, utoljára borult az édes 
magyar haza földjére, hogy attól vég- 
búcsút vegyen. És még e gyászos e 
szomorú pillanatban is nem a saját 
szerencsétlenségén, nem a saját hon­
talanságán kesergett, hanem a szere­
tett, imádott édes magyar haza sor­
sát siratta. Utolsó szavait egy fo­
hászba foglalta egybe, melyben kérte 
a menyek urát, hogy ezt a sokat 
szenvedett magyar hazát vegye vé­
delmébe, vegye oltalmába. — Midőn 
beszédemet befejezem, Kossuth Lajos 
emlékét úgy tisztelhetem meg legjob­
ban, ha az 8 példáját követve, én is 
egy fohászt menesztek az egek Urá­
hoz, kérve a menyei Gondviselőt, 
terjessze ki áldó kezeit e sokat szen­
vedett magyar nemzetre s tegye 
naggyá, tegye boldoggá, tegye hatal­
massá ezt a mindnyájunk által sze­
retett, mindnyájunk által imádott édes 
magyar hazánkat.
(A* alispán átadja a ssobrot.)

A gondolataiban mélyenjáró, mag­
vas beszéd frappánsan hatott. Foly­
tonosan közbezugott a helyeslés és a 
beszéd végeztével hosszan megtap­
solta a közönség az ünnepi szónokot. 
Most Thuránszky László vármegyei 
főjegyző szavalta el — gyújtva, ma­
gával ragadó lelkesedés mellett — 
Fejes István püspök klasszikus be­
csű alkalmi költeményét. Majd’Dókus 
Gyula alispán lépett a dobogóra és 
nemes szavakkal mondott köszönetét 
a szobor-bizottságnak, a szobrot építő 
művészeknek s átadta a szobrot Sá­
toraljaújhely város polgármesterének. 
Beszéde a következőkben hangzott el:

A hálás kegyelet lerovásának édes 
érzésével eltelve, az őszinte elösmerés 
szavaival tolmácsolom Zemplén vár­
megye közönségének köszönetét mind­
azoknak, akik az imént leleplezett szo­
bor létrejötte körül fáradozásaikkal és 
munkájukkal érdemeket szereztek. Kö­
szönetét mondok a szobor-bizottság 
volt elnökének, Meczner Gyula főispán 
urnák, akinek vezetése alatt megindult 
a munka, báró Sennyey Géza elnök 
urnák, ki örökét átvette, dr. Hornyay 
Béla alelnök urnák, aki lelke egész 
melegével, fáradságot nem östnerő buz- 
gásággal dolgozott, Bernáth Béla, Fe­
jes István, dr. Kovács Gábor, Meczner 
Béla, Miklóssy István, Nagy Barna. 
Spillenberg József, Widder Gyula, Far­
kas Andor bizottsági tagoknak és Gör­
gey Géza jegyzőnek, akik mindannyian 
munkásságukkal szem előtt tartottak a 
római klasszikus ama arany mondását: 
Dii sudorem ante virtutem posuere; 
Gárdos Aladár szobrász urnák, aki 
szive mélyében átérezte, amit keze al­
kotott ; Gondos Imre urnák, aki hü- 
séggel jött a művész segítőtársául; 
Haraszíhy Imre urnák, aki oly meste- 
rileg végezte a szobor öntését, hogy 
az érc azt, amit a művész alkotó Gé­
niusza megteremtett, az arany szavú 
szónokot, a lánglelkű hazafit, Kossuth 
Lajost hűen állítja a késő nemzedékek 
sorai elé.

Most pedig tekintetes polgármes-
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ter ur, a szobrot Sátoraljaújhely váro­
sának atadom, azzal a kéressél, hogy 
a város közönsége gondozza és ápolja 
olyan szeretettel és hűséggel, mint 
a minővel a vármegye lakosai össze­
hordva filléreiket, azt megalkották.
(A polgármester átveszi a szobrot.)

Farkas Andor polgármester állt 
most szólásra és költői szárnyalása, 
pompás hatással járt beszédben vette 
át a szobrot:

Halával emelem szivemet az Al­
kotóhoz azért a különös kegyért, hogy 
a város polgárainak élén én köszönt­
hetem Zemplén vármegye lelkes közön­
ségét azért a hazaérni áldozatkészsé­
gért, melylyel a nagy idők legnagyobb 
fiának, a nemzeti ideálok megtestesí­
tőjének emlékszobrát a vármegye szi­
vében felállította. Amit lélekben már 
régen megtett Rákóczy és Kossuth 
löldjénck népe, ma lelkes ünnep kere­
tében teszi meg s ahogy O borult le 
egykor a nemzet nagysaga előtt, úgy 
hódol ma e nép az emlékezés, a ke­
gyelet, a hála szent lelkesedéssel emelt 
oltáránál. El kellett kövntkeznie e nap; 
nak, m. t. ünneplő közönség ! Ha 0 
büszke volt arra, hogy magát e város 
polgárának nevezhette, nekünk kétsze­
res s előbb, vagy utóbb, de föltétlanül 
teljesítendő kötelességünk volt a ke­
gyelet adójanak hozzá és hozzánk méltó 
módon való lerovása. Alkalmasabb és 
boldogabb időkre hiába vártunk ; esz­
méinek diadala, a mi legnagyobb ün­
nepünk egyre késik. De bár a vérteleu 
küzdelmek legszomorubbjának, a kö­
zelmúlt ha nem is minden dicsőség 
nélkül való, de sajnalatosan meddő 
küzdelmének fájó emléke meg-megu- 
juló erővel nyilalik át a nemzet szivén; 
bár a homibánat könnye szinte oly 
égetőn és oly sűrűn barázdál orcáin­
kon, mint véreink pusztulása ide jén; 
bár ha élne a túri ni szent öreg, most 
is csak úgy kellene vigasztalnia nem 
zetét az ő bus dalában, hogy ne 
sirjon, mert istenünk segitni fog: és 
mégis úgy érzem m. t. ünnep ő kö­
zönség, hogy ennek a napnak a ragyo­
gását le nem győzheti a honfibánat 
burulatos árnya, hogy az ő gióriás 
alakjának a dicsősége termékenyítő 
napfényt sugároz ma s mindnyájunk szi­
vében színesre festi ott a remény 
meghervadt virágait s uj életre kelti 
a csüggedők, a haza sorsán aggódók 
haldokló hitét. Az én eszményekért 
lievülő, szebb napok virradásában bizó 
lelkem élő reménynyel és hittel kö­
szönti ezt a napot. S midőn a város 
közönsége nevében a szobrot megőr­
zés és gondozás végett ezennel ünne­
pélyesen átveszem, kérem a magyarok 
Istenét, hogy oltson nemzetem fiainak 
leikébe nagyjai emlékében való hű ra- 
gazkodást és munkás honszerelmet, 
hogy legyen ahala riagygyá és bol­
doggá a magyar haza !
(Apponyi ^beszéde.) *■

Most a koszorú e'helyezése volt 
soron. A szoborra az első koszorút a 
magyar képviselőház nevében grót 
Apponyi Albert tette le e szavakkal: 
A magyar parlamentarizmus megal­
kotójának — a magyar országgyűlés 
képviselőháza. — A közönség han­
gos kívánságára Apponyi most lelkes 
beszédet intézett a közönséghez :

Igen t. ünneplő közönség 1 Minde­
nekelőtt Kossuth Lajos fiának, Kossuth 
Ferencnek üdvözletét kell átadnom a 
közönségnek. O súlyos betegségéből 
labbadozva, dacolva e betegség gyen­
geségével, talán az előrelátás paran­
csával is, atyjának és a magyar nem­
zet atyjának kegyelete által indíttatva, 
idejött, hogy ez ünnepélyen részt ve­
gyen, de azt már nem teheti, hogy 
személyesen mondjon hálát úgy en­
nek a nemes vármegyének, mint a 
közönségnek azért a kegyeletes ünne­
pért, amelyben halhatatlan édcsatyjá- 
rak 'szobrát leleplezik. így hát engem 
bízott meg, hogy ezt a háláját én tol­
mácsoljam helyette. De t. Ünneplő 
Közönség ! Ha ezen a elmen már szó­
hoz jutottam, engedjék meg, hogy né­
hány szóval megmondjam, hogy mit 
jelent nekem és minden magyar em­

bernek az a szobor ? Csodálatos ereje 
van az időnek ! Az idő őröl és éltet. 
Az idő hatása alatt megkopnak erőink 
és a kopás és fogyatkozás révén ki 
előbb, ki később a halál kapuján át 
elhagyja ezt a világot. De az idő éltet 
is, mert a meddig c földön vagyunk 
és maradunk, bár oly eszméket hir­
dessünk, melyekért lelkesedik egy 
egész nemzet, a küzdelemben rmg 
kell választani eszközeinket és ez esz­
közök megvá'asztása körül azután meg­
bomlik az egyetértés, pártokra szaka­
doznak a nemzetek leghívebb fiai és 
a dicsőítésbe belevegyül az ócsárlás- 
nak szava is. És akkor kerül elő az 
időnek teremtő és éltető hatalma. El­
múlnak az esztendők, a sírkő lezáró­
dott a hősök földi maradványai fölött. 
Elhalványul annak emléke is, amely­
ben ő ellentétbe jutott honfitársainak 
egy részével és egész tisztaságában, 
vegyülék nélkül a nemzet előtt áll 
annak az eszménynek képe, amely fö­
lött minden véleménynek és érzelem­
nek különbsége megszűnik. Lehulla­
nak ily dicső emlékek előtt a pártke­
retek, megszűnnek Kossuth Lajos em­
léke körül azok az idegességek is, 
melyek bár jogosulatlanul környékez­
ték és így szivvel-lélekkel egybeforr 
az egész nemzet, hogy azokat a szent 
eszméket ünnepelje és ne csak -ünne­
pelje, de fogadalmat tegyen, hogy 
azokhoz hü marad, hogy azok kiküz­
désében tovább fáradozik és küzd 
azokért az eszményekért, melyeket 
Kossuth Lajos vallott a magáénak. 
Majd igy folytatta: Ezeket a nagy 
eszméket hirdetem Kossuth szobra 
előtt és még egyet. Az imént, midőn 
a ház koszorúját tevém le a szobor 
talapzatára azt mondtam : > A magyar 
parlamentarizmus megalkotójának !< De 
ezt a szobrot a vármegye emelte és 
az emlékeztet minket arra, hogy mi­
kor Kossuth a népképviseleti alkot­
mányért és parlamentarizmusért küz­
dött és azt kivívta, elutasította magá­
tól azt a gondolatot, hogy a megyei 
rendszerben rejlő óriási szabadsag- 
garanciakat a nemzet magától ellökje. 
Hirdeti ez a szobor, hogy ezek az 
eszmék e nemes vármegye és e város 
közönségének szivében élnek. Adjon 
Isten erőt, kitartást ahhoz, hogy ne- 
csak a szivekben, de akaratukban is 
éljen Kossuth Lajos eszméje. (Zajos, 
szűnni nem akaró taps és éljenzés.)

Gömör, Győr, Háromszék, Pest, Sáros, 
Szabolcs, Szepes, Ugocsa, JJng vár­
megyék, Debrecen, Kassa, Kecskemét, 
Ujhely város, M. Tud. Akadémia, 
Kassái keresk. és ipar kamara, Bereg- 
megyei függ. párt, ungvári függ. párt, 
sátoraljaújhelyi függ. kör, kassai függ. 
párt, sárospataki főiskola, újhelyi fő­
gimnázium, Zemplén vármegyei Ka­
szinó, Zemplénvármegyei Kazinczy- 
kör, újhelyi ügyvédek, zempléni orvos­
gyógyszerész egyesület, a nagymihályi 
s szerencsi járások közönsége, sátor­
aljaújhelyi ipartestület, sátoraljaúj­
helyi Omke és kereskedelmi társulat, 
Bodrogközi Tiszaszabályozó társulat, 
sátoraljaújhelyi áliamépitészeti hivatal, 
sátoraljaújhelyi ág. ev. egyház, sátor­
aljaújhelyi izraelita statusquó s ortho- 
doksz egyházközségek, Chevra cha- 
disa, Máv. tisztikara, sátoraljaújhelyi 
izr. betegsegélyző egylet, izr. nőegylet, 
izr. leányegylet, Benőt Zion nőegylet, 
Malbisch Árumin egylet, Máv, moz­
donyvezetők köre, Máv. alkalmazottak 
köre, Mozdonyfütők köre, Budapesti 
országos mozdonyvezetők köre, sza­
badkőműves nagypáholy, Zemplén­
vármegyei Gazdasági Egyesület, Máv. 
altiszti kör, saujhelyi kalh. olvasókör, 
zemplénvármegyei jegyzői egyesület, 
saujhelyi polgári leányiskola s a pol- 
gáéi fiúiskola, Tokaj város és számos 
más felekezeti, társadalmi és kulturá­
lis intézmény tétetett küldöttjei utján 
a szoborra koszorút.

És a szikrázó, aranyos napsütés­
ben ahogy tengervirágosan állt a 
szobor, minden szem könyes meg- 
indultsággal merengett el az elmúlt 
diadalmas időkön . . .

gankett a szinházkertben.

Percekig zúgott a beszéd után a 
taps s a közönség hosszan ünnepelte 
a kiváló szónokot. Majd tovább folyt 
a koszorúk elhelyezése.
(A koszorúk elhelyezése.)

Az országgyűlési nemzeti mun­
kapárt nevében Kende Péter es. és 
kir. kamarás, orszgy. képviselő a kö­
vetkező szavakkal tette le a koszorút: 
A m gyár országgyűlés munkapártja 
nevében leteszem a koszorút hazánk 
lánglelkü fiának, Zemplénvármcgye 
szülöttjének, Magyarország egykori 
kormányzójának emlék szobrára. Kos­
suth Lajos emléke kiolthatlanul él 
mindnyájunk szivében-lelkébcn. Nem 
fog kimúlni ez az emlék, mig e ha­
zában egy magyar szív dobog. A 
negyvennyolcas Kossuth-párt nevében 
Bernáth Béla a következő szavakkal 
tette ie a koszorút; A kegyelet tiszta 
érzésétől áthatva zarándokoltunk ide, 
hogy megkoszorúzzuk annak a szob­
rát” ki a magyar népet szabaddá tette. 
A negyvennyolcas függetlenségi Kos­
suth-párt nevében, amely legközelebb 
áll Kossuth Lajoshoz, teszem le ezt 
a koszorút. Az orszggy. függetlenségi 
és 48-as p‘>rfc nevében Lovászy Már­
ton tette le a koszorút, annak a ki­
jelentésével, hogy a Kossuth Lams 
által képviselt eszmékért: az emberi 
jogegyenlőségért és Magyarország 
függetlenségének megvalósításáért to­
vábbra is rendületlen kitartással fog­
nak küzdeni. Az orsz. kisgazdapárt 
nevében Szabó István tette le a ko­
szorút És valami megható, lelket­
emelő áradata a koszorúknak borította 
el nehány perc alatt a szobrot. Az 
Országos Club, Zémplénvármegye kö­
zönsége, Budapest fő- és székváros, 
Abauj-Torna, Bácsbodrog, Borsod,

Délben egy órakor a szinház­
kertben társasebéd volt, melyen az 
idegenből jött vendégek és Ujhely 
intelligenciája foglaltak helyet. Az 
asztalfőn Apponyi és Kazy ültek, tő­
lük jobbra Meczner Gyula főispán, 
balra Meczner Béla s mindkét olda­
lon megosztva a főrendiház és a kép­
viselőhöz küldöttjei foglaltak helyet.

Az első tósztot Meczner Gyula 
főispán mondotta. Á törvényhozás 
mindkét házáért — kezdte a beszédét a 
főispán — s a képviseletükben jelenlévő 
nagyérdemű képviselő urak és mél­
tó s ág os főrendekért emelem pohara­
mat. Kifejezést kívánok adni mélyen 
érzett hálánknak azért, hogy párt­
különbség nélkül ily szép számban 
megjelenve, nagy ünnepünknek je­
lentőségét, fényét emelni s minket 
kitüntetni kegyesek voltak. Midőn ma 
a múltat,történetünk, egyik legnagyobb 
alakjának emlékét örvendező lélekkel 
testvéri összhangban kegyelettel ün­
nepeljük, a napi politikáról vagy ép­
pen pártpolitikáról beszélni helyén 
való nem lenne, mert hiszen Kossuth 
Lajos emléke nem egy párté, vagy 
pártoké, de az egész nemzeté. Ezen 
ünnepies pillangókban azonban a 
honszeretetrőí beszélni nemcsak sza­
bad, sőt. imádságszámba megy. — A 
törvényhozás mindkét házát s azok­
nak tagjait munkálkodásukban a ha­
zaszeretet vezérli; a módokra nézve 
a pártéletben különbözhetnek, a hon- 
szeretetben mindnyájan egyesülnek. 
Kívánom és kívánjuk, hogy törvény­
hozói nagy fontosságú munkálkodá­
sukban a hazaszeretet által vezetve 
és lelkesítve hozzanak a nemzetnek 
törvényeket, állítsanak intézményes 
biztosítékokat, melyek a nemzetnek 
az ősöktől szent örökségül hagyott 
alkotmányt, alkotmányos szabadsá­
got fejlesszék és biztosítsák s Ma­
gyarország felvirágzását előmozdítsák. 
Isten áldása s a nemzet hálája ki­
sérje a törvényhozás mindkét házá­
nak működését. Önöket pedig nagy­
érdemű uraim, tisztelt képviselők és 
méitóságos főrendek, kik a törvény- 
hozás két házának képviseletében 
személyes jelenlétükkel minket meg­
tisztelni kegyesek voltak, áldja meg 
a magyarok Istene hosszú élettel, erő­
vel, egészséggel, hogy hazánk, nem­
zetünk javára, díszére, dicsőségére és

büszkeségére soká, nagyon soká dol­
gozhassanak. Érezzék magukat sze­
retettel környezve s legkedvesebb 
vendégeinkül látva. Éljenek !
(Kossuth Lajos Tivadar levele.)

Alighogy elült a főispán tószí,ja 
nyomán járt éljenzés, Matolai Etele 
szólalt föl és Kossuth Ferencet éltette.

Dókus Gyula alispán felolvassa 
ezután Kossuth Lajos Tivadarnak 
Milánóról irt május 23-án kelt kővet­
kező tartalmú levelét: Alispán ur 1 
Igen tisztelt uram! Fogadja kérem 
őszinte köszönetemet, hogy április 
hó 26-án kelt igen b. levelével Zem- 
plénvármegye törvényhatósági bizott­
sága nevében méltóztatott engem meg­
hívni arra a kegyeletes ünnepélyre, 
amelyet felejthetetlen atyám emléké­
nek szentel az a vármegye, amely­
nek területén született és ahol viszon­
tagságos életének fiatal éveit töltötte. 
A magyar nép kegyelete már sok 
helyütt megörökítette emlékét annak, 
aki érette élt, s akinek minden cse­
lekedete át volt hatva hazaszeretettől 
s csakis attól. De egysem elevenít­
heti úgy fel a benső emlékeket mint 
az a szobor s ama emléktábla, ame­
lyet önök fognak leleplezni. Mert 
kétféle szent kötelékek fiizték e me­
gyéhez : a hazaszeretet és a családi 
megemlékezés. Különösen fájlalom 
tehát, hogy a nagy távolság miatt 
eme szives meghívásnak nem felel­
hetek meg ; de gondolatba nőtt leszek,
(Apponyi beszéde.)

Dómján Elek ágostai evangé­
likus lelkész lelkes hangú beszédben 
a szoborbizottság tagjait és az alkotó 
művészeket éltette. Most Apponyi 
emelkedett szólásra és a maga pom­
pás szónoki készségével mondotta a 
következőket:

A megye igen tisztelt főispánja 
felköszöntötte a országgyűlés két há­
zának erre az ünnepre ideérkezett tag­
jait s én magamhoz ragadom azt a 
tisztet, hogy a kettős címen mindnyá­
junk nevében hálát mondjak az üdvöz­
lésért. Nem szólok föl hívatlanul elő­
ször azon a elmen, hogy ha végig 
tekintek a jelenlévő igen t. képviselő- 
társaim és főrendek során, én vagyok 
köztük a korelnök, én vagyok a tör­
vényhozásnak legrégibb tagja. Másik 
jogcímem, hogy a ház elnöke engem 
bízott meg avval, hogy a képviselőház 
koszorúját Kossuth Lajos szobrára le­
tegyem. Ennek folytán hiszem, bátran 
felszólalhatok az én törvényhozó tár­
saim nevében és hálát mondok azért 
a meleg fogadtatásért, melyben itt ré­
szesültem és melynek szavakat köl­
csönzött a főispán ur. Jól mondta a 
közvetlenül előttem szóló, hogy a 
Kossuth-szobor jeletősége nemcsak a 
múltnak kultusza, hanem örökre való 
elveknek és eszményeknek hirdetése. 
Egy Kossuth-emlék van, amely sírkő, 
az a kerepesi temetőben fedi az ő 
földi maradványait. A többi — Kossuth- 
szobor, nem sirkő, nem földel el em­
lékeket, hanem élve tart eszményeket 
és törekvéseket. Hogy mekkora élet­
ereje van a nagy férfiú emlékének, azt 
tapasztaltam most, midőn nemrég a 
tengeren túli nagy köztársaság terüle­
tén fordultam meg (lelkes éljenzés), 
hogy öreg emberek hozzám sereglettek 
és elmondták, hogy ők Kossuth Lajost 
látták. Ebben még semmi feltűnőt és 
csodálatosat nem találok. Hiszen az 
öreg ember szeret ifjúkori emlékein 
merengeni. De fiatal emberek jöttek 
hozzám és mondták, hogy nagyatyánk­
tól hallottuk, hogy ő Kossuth Lajos 
volt! Ez bizonyltja e név átható ere­
jét, hogy apáról fiúra és nagyapáról 
unokára adták át az ő emlékét, akit 
egy pár nap maguk között láttak és 
megnyilatkozását hallották. Hát mit 
szóljon ez a nemzet, amely működését 
nemcsak szemlélte, hanem e működés­
nek köszönheti, hogy nemzet, hogy 
önállóságának legalább lényeges atri- 
butumaival bir, hogy az alkotmánynak 
legalább kiinduló pontját 1848-ban 
megmentette. Ott a szobor előtt szólva 
csak célzásként mondtam, hogy abban 
a mértékben, amelyben az idő halad,
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mindinkább elhalványul mindaz, arai 
Kosush Lajos működéséhez fűzve meg­
oszthatja az emléket és megélénkül az, 
ami a magyar emberek elméjét 6 
hozzá fűzi és egyesíti. Jelzésképen el 
mondottam, hogy szünetelnek és lassan 
megszűnnek azok a bizonyos ideges­
ségek, amelyek Kossuth Lajoshoz az 
első években bár csak igen nagy fél­
reértés folytán fűződtek és ime itt va­
gyunk ma törvényhozók pártkülömbség 
nélkül, nogy áldozzunk kegyelettel 
Kossuth Lajos élete tartama ama hal­
hatatlan részének, amelyben magyar 
és magyar ember között nem lehet 
érzelmi eltérés, amely kell, hogy min 
denkit egyesítsen. Mert, t. uraim, ahol 
ncliünk a nemzeti élet teljességéhez 
még hiányzik valami, pedig hiányzik 
sok és számos dolog, az teljes lehe­
tetlenség, hogy legyen magyar ember, 
aki ezt helyesnek, fentartandőnak, aki 
ezt elfogadhatónak és mindenkorra 
valóknak tartaná. Ebben az érzésben 
egyet értünk mindnyájan, mivel még 
nem bírunk, s a nemzeti élet teljessége 
szempontjából, nem lehet közöttünk 
külömbség. A külömbség csak ott 
kezdődhetik, hogy némelyek azt tart­
ják, hogy a szív ez érzelmeit kell, hogy 
ideig óráig fékezze az ész és a számí­
tás, mert a küzdelemre nem látják 
elég érettnek a nemzetnek erejét. Má­
sok azt mondják, hogy amit a szivünk 
nekünk sugalt, azt az ész is jóváhagyja 
mert az a nemzet, amely lemond a 
nemzeti élet teljes követelményéről, 
lassanként leszokik róla 1 Ezért az a 
kegyelet, amely minket Kossuth Lajos 
szobrához visz, az nem a sírkő kegye­
lete, hanem a szoborban lévő íntő 
szózat iránti kegyelet. Ha fentartjuk 
egymás között a külömbséget, a meg­
fontolást, mely bizonyos küzdelmeknek 
időszerűségére vonatkozik, kell, hogy 
a kegyelet egyesítsen bennünket az 
akaratban, hogy mindnyájan a magyar­
ságért fogunk dolgozni!
(Xazy a kerületért.)

Tóth Lajos szürtei ref. lelkész 
után Kazy József államtitkár, Sátor­
aljaújhely országgyűlési képviselője 
a kerület minden lakójának egészsé­
gére ürítette poharát. Zemplénvárme- 
gye székhelye — úgymond — orszá­
gos nagy ünnepet ül ma, mikor le­
leplezi a vármegye nagy szülöttjének, 
az ország nagy fiának, Kossuth La­
josnak szobrát. Nemes Zemplénvár- 
megyének nemes elhatározását váltja 
ezzel valóra. Midőn ezen a hazafias 
ünnepélyen megjelentem, látva az 
önök nemes lelkesedését, igazán a 
büszkeség tölt el azért, hogy Zem- 
plénvármegyének egyik első kerüle­
tét képviselem. Mint e kerület kép­
viselője bátorságot veszek magamnak, 
hogy a kerület minden lakójának, 
összes hozzátartozóiknak tehát nem­
csak választóimnak, hanem mind­
azoknak, akiket a magyar parlament­
ben képviselni szerencsém van, mind­
azoknak egészségére emeljem poha­
ramat.

Isépy Tihamér dr. lelkes hangú 
beszédben a társtörvényhatóságok 
küldötteit üdvözölte, Horthy Béla 
festőművész Dókus Gyula alispán to­
vábbi munkásságának sikerére emelt 
poharat. Majd Petrovics József nagy- 
mihályi iparos beszélt. Áz utolsó tósz- 
tot dr. Ambrózy Ágoston mondotta, 
aki a Kossuth szobor felállítása kö­
rül sokat buzgólkodott dr. Búza Bar­
nát éltette.

Három órakor Apponyi eltávozott 
s lassan-lassan oszladozni kezdeti a 
közönség is.

A bankett étrendjét kifogástalan 
tökélylyel özv. Kovacsics Ignácné 
szolgáltatta, mig magyar nótával Oláh 
Rudi bandája fűszerezte az ünnepi 
hangulatot.

IZBflő Sándor St™
vásárja blúzok, aljak, kosztümök 
és leánykaruhákban nagy szen­
zációt keltenek, mert újdonságai 
a legizlésebbek.

Jegyzett a nagy naprí
A 63. Kossuth-szobor. — A vendégek ér­
kezése. — Kossuth Ferenc rosszulléte. — 
Emlékek, amik élnek. — A hálás utókor.

— mój. 31.
Az egész ország osztatlan s 

őszinte érdeklődése mellett folyt le 
vasárnap a sátoraljaújhelyi Kossuth- 
szobor leleplezése. Hat-hét ezer főre 
rugó tömeg asszisztált a nagy aktus­
nál, mely minden mozzanatában kris­
tályos ünnepélyességgel hatott és hí­
ven tükrözte vissza azt a rajongó 
szeretetet, mellyel vallja Zemplén 
földje Kossuth Lajost a maga fiának..' 
Ez a mi pátriánk bőségesen gazdag 
a történelmi emlékezésekben és most, 
amikor szobrot állított Zemplén vár­
megye Kossuth Lajosnak, csak arról 
a becsülettel való kultuszról tett ta­
núságot, mellyel az elmúlt idők apos­
tolaiban a maga örökkön élő ideáljait 
látja megtestesítve.

A vasárnapi ünnep — s ezt elöl­
járóban kell hangsúlyoznunk — pél­
dás rendben, teljes sikerrel folyt le. 
A függetlenségi Kossuth-párt tagjai 
Kossuth Ferenccel és Apponyi Al­
berttól az élükön szombaton este ér­
keztek Ujhelybe, mig a munkapárt 
tagjai Kazy József államtitkár veze­
tésével vasárnap reggel érkeztek meg. 
Fogadásukra a vasúti állomáson Far­
kas Andor polgármester és Schmidt 
Lajos rendőrkapitány jelentek meg. 
Szombaton az éjjeli órákban villám­
gyorsan járta be a várost, hogy 
Kossuth Ferenc rosszul lett és az 
állapota a legkomolyabb aggodal­
makra ad okot. Kávéházakban, ven­
déglőkben, melyek szombatról-vasár- 
napra virradó éjjel zsúfolva voltak 
közönséggel, mélységes megdöbbenés 
fogadta a hirt, mely az első percek­
ben érthetetlenül túlzottan került a 
nyilvánosság elé. Kossuth Ferenc, ki 
Meczner Béla vendége volt, az esti 
órákban tényleg rosszul lett, úgy, 
hogy fölhivatták hozzá dr. Löcherer 
Lőrincet is. A régi fájdalmai újultak 
ki, rossul léte/azonban nem volt súlyo­
sabb természetű, bár másnap — a 
gyötrő fájdalmak miatt — a szobor 
előtt nem mondhatott beszédet s a 
banketten sem vehetett részt. Gróf 
Apponyi vasárnap reggel a rk. nagy 
templomban misét halgatott és azután 
résztvett az ünnepségen. Mindketten 
a vasárnap délután ’Ab órakor induló 
gyorsvonattal hagyták el Újhelyi s 
ugyanakkor távozott el körünkből az 
idegenből jött vendégek javarésze is.

Állandóan ünneplő szeretettel vette 
körül a közönség a Kossuth-szobor 
építőit: Gárdos Aladár szobrászmű­
vészt és Gondos Imre műépítészt. A 
szobor kétségkívül egyike az ország 
legsikerültebb Kossuth - szobrainak : 
monumentális és minden izében mű­
vészi munka. Szerencsés ötlettel örö­
kíti meg Kossuth Lajos alakját, amint 
a vármegyeháza felé fordulva, szónoki 
pózban, harcos elszántságokra ösztökéli 
a magyart. A formájában, az eszközei­
ben művészien nemes munka a szobor 
és csak igazolja azt a várakozást, 
melylyel illetékes körök néznek a 
Gárdos Aladár talentumának tovább­
fejlődése elé. Ugyancsak nagyon si­
került munka Tóth András szobra, 
melylyel a vértanúhalált halt Kazinczy 
Lajos 1848/49. honvédezredes alakját 
faragta kőbe. A hálás unokaöcs: 
Kazinczy Gábor ny. táblabiró állít­
tatta fel vasárnap Széphalmon a 
szobrot, mely művészi értékében fö­
löttébb figyelemreméltó. Úgyszintén 
nemesen hat a Kossuth Lajos monoki 
szülőházába illesztett emléktábla, mely 
szintén a Gárdos Aladár müve.

Es a legteljesebb elismerés hang­
ján kell szólnunk dr. Hornyay Bélá­
ról, a szoborbizottság érdemes elnöké­
ről, aki fáradhatatlan agilitással, lel­
kesen járt elől az ünnepség előkészí­
tésének munkájában. Mindenhol ott 
volt, ahol dolgozni kellett. Fáradott 
tevékenykedett igazán példátlanul 
buzgóan. S bőséges rész illeti az

elismerésből a hatóságokat is, kik 
szeretettel iparkodtak azon, hogy úgy 
az újhelyi, mint a széphalmi, borsii és 
monoki ünnep a rendjében is harmo­
nikus, lelketemelő legyen. Es ez a 
munka a legteljesebb mértékben si­
került.

Széphalom, Borsi, Monok...
— Zemplónvármegye ünnepe. —

Három gyönyörű stációja a nemzeti 
emlékezésnek: mindegyik köré me"- 
indultán fonódik a kegyeletünk. Es 
Zemplónvármegye közönsége lélekeme­
lőén, nemes elhatározással szólaltatta 
meg a maga hazafiul érzéseit Szephal- 

mon, Borsiban és Monokon . ..

Sxéphalmon.
Vasárnap délután 4 órakor ko­

csikra ült a közönség és kivonult 
Széphalomra, a Kazinczy-mauzóleum 
elé. A kegyeletes ünnepséget az új­
helyi református énekkar daia vezette 
be, majd dr. Szirmay István mondót 
ünnepi beszédet. A hatalmas, költői 
zengzetü beszéd, mely a dr. Szirmay 
előadásában a lelkekisr hatott, illető­
dön hódolás volt a Kazinczy Lajos 
emléke előtt. Különösen megragadó 
volt a beszédnek az a része, amikor dr. 
Szirmay a következőket mondotta: Ka­
zinczy Lajos legfelől nyugszik tehát 
ama történelmi nevezetességű fátyol 
alatt, melyet e gyászos emlékekre 
már régóta ráborított a nemzet. Min­
tegy középen a bosszuállás és kien­
gesztelés politikája között.

Ne bolygassuk azért azt a fátyolt, 
keblünket ne a keserű fájdalom, de 
a vigasztaló reménység töltse be, 
hogy olyan gyászos félreértés, mint 
amelynek ő utolsó áldozata volt, so­
hasem lesz többé nemzet és annak 
uralkodója között. Töltse be az erős 
hit és bizodalom, hogy miért Kazincy 
Lajos és mártír társai vérüket hullat­
ták : Magyarország független állami­
sága nem elérhetetlen ábránd, hanem 
történelmi jogokra épített követelés, 
amelynek előbb utóbb teljesednie kell.

Kazinczy Gábor ny. ítélőtáblái biró 
szólott ezután és hálás indulatu sza­
vakkal adta át a szobrot a Magyar 
Tudományos Akadémia képviseletében 
megjelent Bárczy Jánosnak és dr. 
Finkey Ferencnek. A képviselőház 
és a függetlenségi párt koszorúját 
Bernáth Béla orsz. képviselő, a nem­
zeti munkapárt koszorúját Molnár 
Viktor helyezte el a mellszobor talap­
zatára. Koszorút helyeztek még el: 
a Kazinczy család, Kazinczy Andor, 
Debrecen város közönsége és a M. 
Tud. Akadémia. Az ünnep a „Szózat" 
eléneklésóvel ért véget.

Borsiban.
Majd kocsikra ült a közönség s 

Borsiba hajtatott, hol a II. Rákóczi 
Ferenc szülőházába illesztett emlék­
táblát Dókus Gyula alispán a kö­
vetkező szavak kíséretében koszo- 
ruzta meg :

A vármegye nagy szülöttjének 
szobrától és egy szabadsághősünk 
emlékoszlopától zarándokoltunk ide 
a szabadság legnagyobb mesterének 
szülőházához, mert nem lenne öröm­
nek teljes, ha e szenthelyet, ahonnan 
a hazaszeretet lángja az egész Magyar- 
országot bevilágította, fel nem keres­
tük volna. Saruinkat levetve állunk 
azon a szent helyen, II. Rákóczi Fe­
renc, hol bölcsőd ringott s hálatelt 
fohásszal a teremtés urához, hogy 
őt a nemzetnek adta, tesszük le ko­
szorúnkat, melynek minden egyes 
levelét szivünk szeretőiének harmat- 
csepjeivel áztattuk meg, hogy az em­
léket hervadás soha ne érinthesse s 
teljesedésbe menjenek a költőnek ama 
szavai: Te élsz s élni fogsz, mig e 
vén tekének egyformán kerengő napja 
tart s akkor is csak az ölhet meg 
téged, aki megölte az utolsó magyart 
Ámen.

Monokon.
Hétfőn reggel nagyszámú és elő­

kelő közönség utazott át Monokra, 
hol a Kossuth Lajos szülőházába il­

lesztett emléktábla le eplezése volt 
soron. A vendégeket, kiknek soraiban 
ott voltak Meczner Gyula főispán, 
Dókus Gyula alispán, Bernáth Béla, 
Gedeon Aladár, és Preszly Elemér 
országgyűlési képviselők, Király Ala­
dár, Háromszék vármegye alispánja, 
Gödri Ferencz, Sepsiszentgyörgy vá­
ros polgármestere, Farkas Andor 
Sátoraljaújhely város polgármestere, 
Kovács Gábor dr. üdvösölte Szeren­
csen. Az üdvözlésre Király Aladár, 
háromszéki alispán válaszolt, mire a 
közönség kocsin folytatta útját Mo­
nokra. A község határában kétszáz 
tagú díszes lovasbandérium várta a 
menetet, a község előtt felállított 
diadalkapunál pedig Pecsár Gyula 
plébános mondott üdvözlő beszédet. 
A menet Kossuth Lajos szülőháza 
elé vonult, ahol Peiszerle Pál ura­
dalmi főerdész, a ház jelegi lakója 
fogadta a vendégeket. Kossuth Lajos 
szülőházát ez alkalomra szépen fel­
díszítették. Az emléktábla a ház hom­
lokzatán van elhelyezve, azelőtt fog­
laltak helyet a vendégek. A ház 
előtti teret a község és a környék 
lakosságainak ezrei töltötték meg. 
Az ünnepély a dalárda énekével kez­
dődött, mely után Gortvay Aladár, a 
szerencsi járás főszolgabirája tartotta 
meg ünnepi beszédét. A beszéde 
nemes, rajongó hittel való hódolás 
volt Kossuth Lajos emléke előtt és 
mélységes hatást gyakorolt. A beszéd­
közben lehullott a lepel az emléktáb­
láról, melynek a felső részében Kos­
suth Lajosnak bronzból készült mell­
képe van, mely fiatalabb korában 
ábrázolja, a kép alatt márványba 
vésve a következő felírás :
EBBEN A HÁZBAN SZÜLETETT.

KOSSUTH LAJOS
1802. SZEPTEMBER HO 1-EN.

Az ünnepi beszéd után a koszorúkat 
helyezték el az emléktáblára. A ko­
szorúk letétele után Lemasanszky 
János községi biró átvette az emlék­
táblát megőrzés és gondozás véget. 
Az ünnepély a dalárda énekével ért 
véget. Az ünnepély után Andrássy 
Dénes gróf látta vendégiül a megje­
lenteket.

A véderőjavaslatok.
A javaslatok tartalma. — A magyar 
államnyelv elismertetése. — A két esz­

tendei katonai szolgálat.

(Fővárosi munkatársunktól.)
A véderőtörvények irnár a nagy- 

közönség előtt vannak és azzal a sok 
roszakaratu híreszteléssel szemben, 
amelyeket irányzatos forrásból bocsá­
tottak szárnyra, a közvélemény immár 
a saját szemével is meggyőződhet 
róla, hogy a hírek nem mondtak 
igazat és a kormány olyan tartalmat 
adott a véderőjavaslatoknak, amelyek 
kiáll hatják a legerősebb tüzpróbát is. 
Aki a javaslatokat bírálat alá veszi, 
tartsa mindenek felett szem előtt az 
a tényt, hogy ez az első javaslat 
1867 óta, amely a közös hadsereg 
területére törvényes jogosultsággal 
beviszi a magyar nyelvet és hogy a 
katonai perrendtartás lesz az első 
törvényhozási akció az alkotmányos­
ság visszaállítása után, amely a ma­
gyar nyelvnek törvényes érvényesü­
lést szerez ott, ahol másfélszázados 
küzdelem után sem tudta egyetlen 
párt a magyar nyelvnek törvényes 
érvényesülést szerez ott, ahol másfél­
százados küzdelem után sem tudta 
egyetlen párt a magyar államnyelv 
jogait biztosítani. A véderőjavaslatok­
kal előterjesztett perrendtartás ezt a 
nagy nemzeti vívmányt tartalmazza 
és csak a kákán is csomót kereső 
politika helyezheti ezzel a nagy viv- 
mánynyal szemben olyan részletekre 
a fősulyt, amelyek mint egy egyez­
ményes javaslat természetes következ­
ményei, igazán eltörpülnek amellett a 
históriai tény mellett, hogy amit Deák 
Eerenc sem volt képes a kiegyezés 
megkötésekor keresztül vinni, az most 
a király és a kiegyezés másik ténye
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zőjének: Ausztriának a hozzájárulá­
sával végre valóra vált.

A magyar államnyelvek a közös 
hadsereg kebelében való törvényes 
elismertetése a leglényegesebb vív­
mány, amelyet a 67- es politika inau- 
gurálása óta Magyarország elérni 
tudott. Csak aki tudja, hogy Deák, 
Vndrássy és a kiegyezési mü többi 
résztvevője micsoda verejtékes mun­
kát végzett, hogy a magyar nyelv­
nek legalább egy talpalattnyi helyet 
tudjon szerezni a hadseregben, csak 
az tudja valójában felfogni annak a 
ténynek messzemenő közjogi jelentő­
ségét, hogy kapunk végre egy olyan 
törvényt, melyben benne lesz a ma­
gyar nyelv elismerése és kapunk 
végre egy olyan törvényhozási prece­
denst, amelyet mindannyiszor diadal­
masan fogunk érvényesíthetni, vala­
hányszor a magyar nyelvet egy-egy 
újabb lépéssel akarjuk majd előre­
vinni.

Nyelvünk diadalmas érvényesü­
lése egy olyan reform keretében tör­
ténik, amely az egyesek közszolgál­
tatását is lényegesen leszállítja, ameny- 
nyiben a polgároktól nem három, 
hanem csak kétesztendei katonai 
szolgálatot követel. Olyan előny ez, 
amelynek értékét csak esztendők 
múltán fogja a magyar közvélemény 
megismerni. Akkor, mikor a nép a 
maga bőrén fogja tasztalhatni ennek 
a reformnak pozitív előnyeit és ami­
kor Magyarország gazdasági élete 
nap-nap után fogja tapasztalhatni, 
hogy mit jelent az, ha Magyarország 
munkás kezeit egy esztendővel előbb 
lehet majd a mezőgazdaság és ipar 
körében foglalkoztatni. Szőrszálhaso­
gató ellenzékieskedés bizonyára talál 
majd ezeken az alkotásokon is kivetni 
valót. Emberi munka nincs gyarlóság 
nélkül. De azt még a legkonokabb 
ellenzéki koponya se lesz képes elhi­
tetni a magyar néppel, hogy az a 
kormány, mely a kétéves katonai 
szolgálatot hozza, rossszat akar vele 
és hogy az a javaslat, amely olyan 
helyet, ad a magyar nyelvnek, aminőt 
az sohasem tudott elérni, nem a 
nemzet érdekeit szolgálja. A magyar 
közvélemény az utolsó években sokat 
tanult. Frázisok nem hatnak többé 
rá. És a reális igazságokkal szemben 
nem lehet meggyőzni többé ellenzéki 
ravaszkodással. A kormány verejtékes 
harcot folytatott Ausztriával és a 
magyar közvélemény most megálla­
píthatja, hogy a kemény harcokból 
a magyar nyelv diadalát és a magyar 
nép javát hozta haza. Ezt semmiféle 
ellenzékieskedés se lesz képes elho­
mályosítani.

HÍREK.

Az újhelyi tárlat. Mindenfe­
léiről nagy érdeklődés fo­

gadja a tavaszi mükiállitást. Az 
ecset újhelyi amatőrjei mind fel­
vonulnak és a tárlat sikere előre­
láthatóan impozáns lesz. Szomba­
ton délelőtt 11 órakor nyílik meg 
a tárlat, mely naponkint délelőtt 9 
órától déli 1-ig és délután 3 órától 
este 7-ig lesz nyitva. A képek el­
rendezése már folyamatban van, 
de oly nagy a kiállítandó anyag, 
hogy a munka előreláthatóan az 
egész hetet igénybe fogja venni. 
Belépődíj 40 fillér, állandó-jegy 1 
korona s előre válthatók Landes- 
mann Miksa s Szabó és Trócsányi 
könyvkereskedésében.

— Dókus Gyula kitüntetése. A 
király Dókus Gyulát, Zemplénvár- 
megye alispánját 40 éves közszolgá- 
lataaikalmábóldiszéremmel tüntette ki. 
Signum laboris fideliter per akta: ez 
a mondat gyűrűzik végig a masszív 
aranyérmen, mely az önzetlen s a 
közjóért való munka legfelsőbb meg­
becsülését jelenti. A belügyminiszter 
a diszérmet a következő sorok kísé­
retében juttatta Dókus Gyula alispán­
hoz : — Midőn e diszérmet megkül­
döm, közpályán 40 évet meghaladó 
buzgalommal, kitartással és sikerrel 
teljesített szolgálataiért a magam ré­

széről külön is elismerésemet nyil­
vánítóin. Dókus Gyula kitüntetése 
osztatlan örömmel találkozik a vár- 
megyében és a lelke szerint való bi­
zonysága annak a magbecsülésnek, 
melylyel Dókus Gyulát valljuk a ma­
gunkénak.

— Kitüntetett lelkész. Á király 
Ihnatko Emil gálszécsi gör. kath. 
esperes-plébánosnak, eredményes mű­
ködése elismeréséül, a Ferenc József* 
rend lovagkeresztjét adományozta.

— Egyházi beszéd. A sátoralja 
újhelyi izr. anyahitközség nagy tem­
plomában jun. hó 3-ikán, szombaton 
d. e. fél 11 óra körül a mázkir imát 
megelőzőleg dr. Goldberger Izidor 
rabbi magyar egyházi szent beszédet 
intéz a hívekhez.

— A hegyaljai szőlők A múlt hét 
néhány napon át hűvös, hideg idő­
járás volt a vármegyében s a gazdák 
alapos félelemmel néztek a szép ta­
vaszi napoknak ezt a hirtelen meg­
változását. Reggelenkint a hegyeken 
a hőmérő a fagypontra szállt alá s 
indokolt volt a feltevés, hogy fagy 
érte a szőlőket. Meg keli állapítani, 
hogy kis fagy itt-ott valóban érte a 
szőlőt, a fagy által okozott kár azon­
ban jelentéktelen. Komoly konzek­
venciákkal csak az a jégeső járhat, 
mely a múlt héten zúdult a tokaji 
határra. Egyébként a szőlők nagyon 
szépen hajtanak s mindenütt, ahol a 
műit évben jég nem volt, bő termést 
Ígérnek. A jégvert szőlőkben, ame­
lyek kellő gondozásban részesültek, 
tűrhető termés mutatkozik. Az elha­
nyagolt helyeken a fakadás is gyenge 
és termés is alig van.

— Urkocsis versenyek Bereg­
szászban. A Beregvármegyei Urkocsi­
sok Egyesülete most adta ki XIV-ik 
urkocsis versenyeinek feltételeit. A 
folyó évi versenyek augusztus 13 és 
15 én lesznek, melyeknek nevezési 
zárlata augusztus 8 déli 12 óra. Ne­
vezni lehet ifj. Fedák István titkár 
urnái Beregszászban és augusztus 
5—7-ig Bárczay Sándor elnök urnái 
Debrecenben „Bika szálló." A két 
versenynapon 16 futam lesz, melyek­
nek díjazására a tiszteletdijakkal 
együtt 20000 koronát fordít az egye­
sület. Az egyesület ezen legrégibb és 
legjobb vidéki urkocsis pálya teljes 
rendbehozatala érdekében a f. évben 
is minden lehetőt megtesz, igy kilátás 
van arra, hogy a folyó évi versenyek 
is minden tekintetben kitünően fog­
nak sikerülni.

— Egyesitett ügyvédi iroda. Dr. 
Grosz Dezső és dr. Berger József 
sátoraljaújhelyi ügyvédek irodájukat 
f. évi junius 1-től egyesítették, az 
egyesített iroda helyisége a dr. Grosz 
Dezső Kazinczy-utcai házában van.

— Fertőzött községek. Az orszá­
gos vész, a ragadós száj- és köröm­
fájás nagyon lassú ütemekben szűnik. 
Újabban Nagykaposon és Királyhel- 
mecen lépett fel járványszerüen, azon­
kívül a homonnai és bodrogközi, va­
lamint a sátoraljaújhelyi járásban is 

-terjed a betegség. A tél folyamán 
mindenféle számos község volt fer­
tőzve, azonban az itt-ott jelentkező 
tünetek mind amellett bizonyítanak, 
hogy nagyobb elterjedést nem vesz 
a betegség. Jelenleg Nagy- és Kis- 
ráska, valamint Abara van fertőzve, 
ez utóbbi helyen azonban a zárfelol­
dás már folyamatban van.

— Megszökött elmebeteg. A hely­
beli Erzsébet közkórház által családi 
ápolásba kiadott Hajdú István elme­
beteg Rudabányácskárói ismeretlen 
helyre távozott. Magas, középkorú, 
szőke férfi, magyarul beszél. Elfoga- 
tása iránt intézkedtek.

— Elgázolt gyermek. E napok­
ban Fábián Bálint kocsis két lovas 
fogatával a Kazinczy-utcán, a Lyócsa- 
féle malom előtt elgázolta Mudrai 
András cipészmesternek Anna nevű 
2 éves gyermekét. A kis leányt szü­
lei azonnal orvoshoz vitték. Sérülése 
súlyosabb természetű. A kocsis ellen, 
akinek vigyázatlansága következtében 
történt az elgázolás, a rendőrhatóság 
megindította a megtorló eljárást.

— Ha nincs sorompó. Takcsány 
alatt egy vidéki fuvaros haladt két 
lovas szekerével és elaludt. A mere­
dek töltés egy helyén nagy kanyaru­
laton vezet át a sínpár s habár ott 
átjáró is van, sorompó felállításáról 
nem gondoskodtak. A kocsis aludt, 
a vezetés nélkül maradt lovak fel­
mentek hát a töltésre és éppen ak­
kor értek az átjáróra, midőn a vici­
nális vonat a kanyarulatból oda ér­
kezett. A mozdonyvezető már nem 
segíthetett s a gép csodálatos módon 1 
nem gázolta el, hanem elütötte a lo­
vakat, melyek szekerestül a mély­
ségbe zuhantak. A felébredt kocsis 
érzékeny, de nem veszélyes zuzó- 
dásokkal menekült, mig az egyik ló 
kimúlt a helyszínén, a párja meg 
nehéz sérüléseket szenvedett.

— Felvételi üzlet megnyitás. Hal- 
tenberger Béla kassai hírneves ruha­
festő és gőzmosógyár tulajdonos fel­
vételi helyisége már megnyílt. Helyi­
sége a Roth B. vaskereskedése mel­
lett van.

— Nagyszebeni földhitel intézet
kölcsönt közvetítő ügynöksége íör- 
lesztéses jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Maár Béla 
Széchényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház).

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényi Géza.

Helyettes szerkesztő; Koboz Hugó.
Laptulajdonos; Éhlert Gyula.
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| Zemplén-Ladmétzl Mész- és flgjigipar 
I Részvénytársaság SétnraljanjhBiy. |
B Ajánljuk a t. építő, építész!
Elés mészkereskedő urak szives!
® figyelmébe az általunk kizárólag I 
gj fával égetett, teljesen kőmentes

ü I. rendű
| darabos meszel,
[gjmely kiadós voltánál fogva az] 
gj összes hazai termékeket felül­
fej múlja.
ti Levélbeli megkeresésre azon-'
j§j nal válaszolunk, távirati meg- L. El rendeléseket elfogadunk.
1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar f
y Részvénytársaság,

gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 
Jnj Telefon szám : 32.

Eladó házak.
A Fő-utca 18. sz. és Kossuth 

Lajos utca 7. sz. házak eladók.
Bővebb folvilágositást ad dr, 

Nagy Béla ügyvéd.

Világhírű ió s olcsó termeszei es ásványvíz 1
Gróf Schönbom-Buchheim Károly

beregmegyei uradalmából

B lobi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital 1 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diatótikus víz, legüditőbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. 
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kótii, dr. Bókái, dr. Widder-Hof* 
fér, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki 
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedóseknél.

Kitűnő izü ital, igen üdítő viz !
Egyenrangú a bilini vízzel!

Vezérképviselet és raktár:

Berkovits Hani kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület)

Eladd.
<3>! CH>| <S>! <5>t/p

0
0
0
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0

Zemplén vármegye Bodrogkeresztur köz­
ség határában, a vasúti állomástól kb. egy 
kilométerre fekvő, jó kővel biró, üzemben 
lévő kőbánya örök áron eladó avagy.bérbe- 
adó; területe 6 kát. hold 368 □. Ugyanott 
a községben eladó egy jó karban lévő, szoli­
dan épült, masszív egy emeletes ház, területe 
vagyis beltelke 1 kát. hold 763 m-öl.

Értekezhetni lehet nagyméltóságu gróf 
Wolkenstein Oswald intézőségi hivatalával 
Bodrogkeresztur.
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zőiének: Ausztriának a hozzájárulá­
sával végre valóra vált.

Á magyar államnyelvek a közös 
hadsereg kebelében való törvényes 
elismertetése a leglényegesebb viv- 
máuy, amelyet a 67-es politika inau- 
gurálása óta Magyarország elérni 
tudott. Csak aki tudja, hogy Deák, 
ándrássy és a kiegyezési mü többi 
résztvevője micsoda verejtékes mun­
kát végzett, hogy a magyar nyelv­
nek legalább egy talpalattnyi helyet 
tudjon szerezni a hadseregben, csak 
az tudja valójában felfogni annak a 
ténynek messzemenő közjogi jelentő­
ségét, hogy kapunk végre egy olyan 
törvényt, melyben benne lesz a ma­
gyar nyelv elismerése és kapunk 
végre egy olyan törvényhozási prece­
denst, amelyet mindannyiszor diadal­
masan fogunk érvényesíthetni, vala­
hányszor a magyar nyelvet egy-egy 
újabb lépéssel akarjuk majd előre­
vinni.

Nyelvünk diadalmas érvényesü­
lése egy olyan reform keretében tör­
ténik, amely az egyesek közszolgál­
tatását is lényegesen leszállítja, ameny- 
nyiben a polgároktól nem három, 
hanem csak kétesztendei katonai 
szolgálatot követel. Olyan előny ez, 
amelynek értékét csak esztendők 
múltán fogja a magyar közvélemény 
megismerni. Akkor, mikor a nép a 
maga bőrén fogja tasztalhatni ennek 
a reformnak pozitív előnyeit és ami­
kor Magyarország gazdasági élete 
nap-nap után fogja tapasztalhatni, 
hogy mit jelent az, ha Magyarország 
munkás kezeit egy esztendővel előbb 
lehet majd a mezőgazdaság és ipar 
körében foglalkoztatni. Szőrszálhaso­
gató ellenzékieskedés bizonyára talál 
majd ezeken az alkotásokon is kivetni 
valót. Emberi munka nincs gyarlóság 
nélkül. De azt még a legkonokabb 
ellenzéki koponya se lesz képes tihi­
tetni a magyar néppel, hogy az a 
kormány, mely a kétéves katonai 
szolgálatot hozza, rossszat akar vele 
és hogy az a javaslat, amely olyan 
helyet, ad a magyar nyelvnek, aminőt 
az sohasem tudott elérni, nem a 
nemzet érdekeit szolgálja. A magyar 
közvélemény az utolsó években sokat 
tanult. Frázisok nem hatnak többé 
rá. És a reális igazságokkal szemben 
nem lehet meggyőzni többé ellenzéki 
ravaszkodással. A kormány verejtékes 
harcot folytatott Ausztriával és a 
magyar közvélemény most megálla­
píthatja, hogy a kemény harcokból 
a magyar nyelv diadalát és a magyar 
nép javát hozta haza. Ezt semmiféle 
ellenzékieskedés se lesz képes elho­
mályosítani.

HÍREK.

Az újhelyi tárlat. Minden fe- 
lőlről nagy érdeklődés fo­

gadja a tavaszi mükiállitást. Az 
ecset újhelyi amatőrjei mind fel­
vonulnak és a tárlat sikere előre­
láthatóan impozáns lesz. Szomba­
ton délelőtt 11 órakor nyílik meg 
a tárlat, mely naponkint délelőtt 9 
órától déli 1-ig és délután 3 órától 
este 7-ig lesz nyitva. A képek el­
rendezése már folyamatban van, 
de oly nagy a kiállítandó anyag, 
hogy a munka előreláthatóan az 
egész hetet igénybe fogja venni. 
Belépődíj 40 fillér, állandó-jegy 1 
korona s előre válthatók Landes- 
mann Miksa s Szabó és Trócsányi 
könyvkereskedésében.

— Dókus Gyula kitüntetése. A 
király Dókus Gyulát, Zemplénvár- 
raegye alispánját 40 éves közszolgá- 
lataalkalmábóldiszéremmel tüntette ki. 
Signum laboris fideliter per akta: ez 
a mondat gyűrűzik végig a masszív 
aranyérmen, mely az önzetlen s a 
közjóért való munka legfelsőbb meg­
becsülését jelenti. A belügyminiszter 
a diszérmet a következő sorok kísé­
retében juttatta Dókus Gyula alispán­
hoz : — Midőn e diszérmet megkül­
döm, közpályán 40 évet meghaladó 
buzgalommal, kitartással és sikerrel 
teljesített szolgálataiért a magam ré­

széről külön is elismerésemet nyil­
vánítom. Dókus Gyula kitüntetése 
osztatlan örömmel találkozik a vár­
megyében és a lelke szerint való bi­
zonysága annak a megbecsülésnek, 
meiylyel Dókus Gyulát valljuk a ma­
gunkénak.

— Kitüntetett lelkész. Á király 
Ihnatko Emil gálszécsi gör. kath. 
esperes plébánosnak, eredményes mű­
ködése elismeréséül, a Ferenc József- 
rend lovagkeresztjét adományozta.

— Egyházi beszéd. A sátoralja 
újhelyi izr. anyahitközség nagy tem­
plomában jun. hó 3-ikán, szombaton 
d. e. fél 11 óra körül a mázkir imát 
megelőzőleg dr. Goldberger Izidor 
rabbi magyar egyházi szent beszédet 
intéz a hívekhez.

— A hegyaljai szőlők A múlt hét 
néhány napon át hűvös, hideg idő­
járás volt a vármegyében s a gazdák 
alapos félelemmel néztek a szép ta­
vaszi napoknak ezt a hirtelen meg­
változását. Reggelenkint a hegyeken 
a hőmérő a fagypontra szállt alá s 
indokolt volt a feltevés, hogy fagy 
érte a szőlőket. Meg kell állapítani, 
hogy kis fagy itt-ott valóban érte a 
szőlőt, a fagy által okozott kár azon­
ban jelentéktelen. Komoly konzek­
venciákkal csak az a jégeső járhat, 
mely a múlt héten zudult a tokaji 
határra. Egyébként a szőlők nagyon 
szépen hajtanak s mindenütt, ahol a 
múlt évben jég nem volt, bő termést 
Ígérnek. A jégvert szőlőkben, ame­
lyek kellő gondozásban részesültek, 
tűrhető termés mutatkozik. Az elha­
nyagolt helyeken a fakadás is gyenge 
és termés is alig van.

— Urkocsis versenyek Bereg­
szászban. A Beregvármegyei Urkocsi- 
sok Egyesülete most adta ki XIV-ik 
urkocsis versenyeinek feltételeit. Á 
folyó évi versenyek augusztus 13 és 
ló én lesznek, melyeknek nevezési 
zárlata augusztus 8 déli 12 óra. Ne­
vezni lehet ifj. Fedák István titkár 
urnái Beregszászban és augusztus 
5—7-ig Bárczay Sándor elnök urnái 
Debrecenben „Bika szálló." A két 
versenynapon 16 futam lesz, melyek­
nek díjazására a tiszteletdijakkal 
együtt 20000 koronát fordít az egye­
sület. Az egyesület ezen legrégibb és 
legjobb vidéki urkocsis pálya teljes 
rendbehozatala érdekében a f. évben 
is minden lehetőt megtesz, így kilátás 
van arra, hogy a folyó évi versenyek 
is minden tekintetben kitünően fog­
nak sikerülni.

— Egyesített ügyvédi iroda. Dr. 
Grosz Dezső és dr. Berger József 
sátoraljaújhelyi ügyvédek irodájukat 
f. évi junius 1-től egyesítették, az 
egyesített iroda helyisége a dr. Grosz 
Dezső Kazinczy-utcai házában van.

— Fertőzött községek. Az orszá­
gos vész, a ragadós száj- és köröm­
fájás nagyon lassú ütemekben szűnik. 
Újabban Nagykaposon és Királyhel- 
mecen lépett fel járványszsrüen, azon­
kívül a homonnai és bodrogközi, va­
lamint a sátoraljaújhelyi járásban is 

-terjed a betegség. A tél folyamán 
mindenféle számos község volt fer­
tőzve, azonban az itt-ott jelentkező 
tünetek mind amellett bizonyítanak, 
hogy nagyobb elterjedést nem vesz 
a betegség. Jelenleg Nagy- és Kis- 
ráska, valamint Abara van fertőzve, 
ez utóbbi helyen azonban a zárfelol­
dás már folyamatban van.

— Megszökött elmebeteg. A hely­
beli Erzsébet közkórház által családi - 
ápolásba kiadott Hajdú István elme­
beteg Rudabányácskáról ismeretlen 
helyre távozott. Magas, középkorú, 
szőke férfi, magyarul beszél. Elfoga- 
tása iránt intézkedtek.

— Elgázolt gyermek. E napok­
ban Fábián Bálint kocsis két lovas 
fogatával a Kazinczy-utcán, a Lyócsa- 
féle malom előtt elgázolta Mudrai 
András cipészmesternek Anna nevű 
2 éves gyermekét. A kis leányt szü­
lei azonnal orvoshoz vitték. Sérülése 
súlyosabb természetű. A kocsis ellen, 
akinek vigyázatlansága következtében 
történt az elgázoíás, a rendőrhatóság 
megindította a megtorló eljárást.

— Ha nincs sorompó. Takcsány 
alatt egy vidéki fuvaros haladt két 
lovas szekerével és elaludt. A mere­
dek töltés egy helyén nagy kanyaru­
laton vezet át a sinpár s habár ott 
átjáró is van, sorompó felállításáról 
nem gondoskodtak. A kocsis aludt, 
a vezetés nélkül maradt lovak fel­
mentek hát a töltésre és éppen ak­
kor értek az átjáróra, midőn a vici­
nális vonat a kanyarulatból oda ér­
kezett. A mozdonyvezető már nem 
segíthetett s a gép csodálatos módon J 
nem gázolta el, hanem elütötte a lo­
vakat, melyek szekerestül a mély­
ségbe zuhantak. A felébredt kocsis 
érzékeny, de nem veszélyes zuzó- 
dásokkal menekült, mig az egyik ló 
kimúlt a helyszínén, a párja meg 
nehéz sérüléseket szenvedett.

— Felvételi üzlet megnyitás. Hal- 
tenberger Béla kassai hírneves ruha­
festő és gőzmosógyár tulajdonos fel­
vételi helyisége már megnyílt. Helyi­
sége a Roth B. vaskereskedése mel­
lett van.

— Nagyszebeni földhitel intézet
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör- 
lesztéses jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Maár Béla 
Széchényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház).

MIS. G3 <23

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Gróf Schönborn-Buchheim Károly
beregmegyei uradalmából

B lobi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrá
Elsőrangú diatótikus viz, legüditöbb 
asztali víz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kótii, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fér, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedóseknól.

Kitűnő izü ital, igen üditő viz I
Egyenrangú a bilini vízzel!

Vezérképviselet és raktár:

Berkovits Honi kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület)

<5> c=>i!cS>jcH>

Eladd.
<3>i CH>; C3>F0
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Zemplén vármegye Bodrogkeresztur köz­
ség határában, a vasúti állomástól kb. egy 
kilométerre fekvő, jó kővel biró, üzemben 
lévő kőbánya örök áron eladó avagy4bérbe- 
adó; területe 6 kát. hold 368 □. Ugyanott 
a községben eladó egy jó karban lévő, szoli­
dan épült, masszív egy emeletes ház, területe 
vagyis beltelke 1 kát. hold 763 □-öl.

Értekezhetni lehet nagyméltóságu gróf 
Wolkenstein Oswald intézőségi hivatalával 
Bodrogkeresztur.
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Már Haltenberger Béla
kassai ruhafestó, vegytisz­
tító- és gőzmosó gyárának

felvételi üzlete
Rákóczi-ufoza 1. sz. alatt, Both 
Bernát íasheresbedése mellett.

ssQeeesssQsss^QSSSssseesBss
1149/1911. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1911. V. 778/2. számú végzése 
folytán Nagy Testvérek kassai czég 
213 korona 80 fillér követelésének 
és járulékainak behajtása végett 1911. 
évi junius 3 án délelőtt llVa órakor 
Sátoraljaújhelyben, (külső határ) vég­
rehajtást szenvedőnek a Köveshegy 
melletti házában elárverezem azon 
830 koronára becsült ingókat, melye­
ket a sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­
ság 1910. Sp. I. 538/1. sz. végrehajtást 
rendelő végzése alapján a sátoralja­
újhelyi kir. jbiróság 1911. V. 778/2. 
sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—2 
tétel alatt lefoglaltam, u. m.: zon­
gorát stb.

Sátoraljaújhely, 1911. évi május 
hó 17-én.

Rosner Imre, bir. végrehajtó.

Füri megnyitás.
Van szerencsénk a nagyér­

demű közönséget értesíteni, hogy 
a kies fekvésű

Joronyai fürdőt
megnyitottuk és a közforgalom­
nak átadtuk.

Vasúti állomás Csörgő, hon­
nan a fürdőbe kocsival XU óra 
alatt lehet eljutni.

A fürdő igazgatós ág.
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Eladó házhelyek.
A Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár

az Erzsébet királyné-utcában lévő dr. Kossuth 
János-féle ingatlant parcellázta, ahol házépí­
tésre igen alkalmas 292, 306, 323 és 339 
□ területű parcellák eladók.

Bővebb felvilágosítást az intézet igaz­
gatósága nyújt.
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Zemplén vármegye közig, erdészeti bizottságától.

710/1911. k. e. b. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegyében lévő varannói m, kir. járási 

erdőgonduokság kerületében Homonnaolyka szkhelylyel 
szervezett járási erdőőri állásra 400 (négyszáz) 
kor. évi bérfizetéssel, 200 (kettőszáz) kor. lakás, fa és 
tuba, 250 (kettőszázötven) kor. utazási és 4 (négy) kor. 
irodai átalánynyal ezennel pályázatot hirdetek.

A javadalmazás havi előleges részletekben fizettetk.
Pályázótól meg kívántatik a magyar állam polgár­

ság, fedhetien előélet, legalább 24 éves életkor és hogy 
35 évesnél nem idősebb, illetve ha 34 éven felüli egyén, 
az „Országos Munkás és Cselédpénztár“-nak már I. cso­
portbeli rendes tagja.

A hivatalos magyar nyelven kívül a tót nyelv is­
merete is szükséges, mely hiteles okmányokkal igazo­
landó.

Amennyiben erdőőri szakvizsgával bíró egyén nem 
pályázik, jó minősítéssel bíró kiszolgált katona-altisztek 
és csendőrök kérvénye is figyelembe lesz véve.

Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bizott­
ságához intézett, egy koronás bélyeggel ellátott és saját- 
kezüleg trt kérvények 1911. évi julius hó l éig a sátor- 
a jaujlielyi m. kir. állami erdőhivatalhoz annál is inkább 
hnyújtandók, mert a később érkezett kérvények nem 
toguak figyelembe vétetni.

Sátoraljaújhely, 1911. évi május hó 4-én.

Matolai Etele.
a közig, érd, bizottság h. elnöke.

Budapesti
terménynagykereskedő czég nyír­
vidéki város terménybevásárló 
telepén gabona szakmában jártas­
sággal bíró hivatalnoki állás azon­
nal betöltendő. Pályázók fizetési 
igényük mellett szíveskedjenek 

aj á illatuk at bea dm*.
Czim a kiadóhivatalban

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

EH Brixeni Kristály-Áznrinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védűszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen ingyen-prospektust.
—-- Magyarországi főraktár: - —

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21 g.

Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

ÍÜF LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CIMBALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

álandd bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Deák-utca 3. sz. alatt 
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetben.
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HAlMOHAJlbHAS
EW6JMOTEKA mCEHEHVl

Az eredeti nehezen olvasható, a 
nyomás elmosódott, a hátoldal nyo­
mása átüt, az oldal restaurálva.

Az eredeti hiányos. /Részletes fel­
sorolás a tekercs elején-végén ta­
lálható./

Az eredeti sérülése miatt a szöveg 
hiányos.

A hiányzó részek más könyvtár állo­
mányából vannak pótolva. /Részletes 
fel sorolás a tekercs elején-végén.z

Az eredetin tinta vagy ceruza alá­
húzások, bejegyzések, tintafoltok 
találhatók.

A tekercsben található hibás részek, 
esetleges hiányok pótlása.

I

Az eredeti színes A befényképezett jelek a kötet felső részón, 
illetve a nyitás szerinti jobb- vagy balolda­
lán találhatóak.

/

AZ ESETLEGES PÓTLÁSOK A Mü, A TEKERCS, ILLETVE AZ ÉVFOLYAM 

VÉGÉN TALÁLHATÓAK#

--------- ............. — ~r-
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